

# 市区新规划建设 26 条道路正式命名

本报讯(记者 樊倩影)开泰路、文茂路、云天路……随着经济的发展和城市建设步伐的加快,为适应城市建设发展的需要,方便群众生活,我市新规划建设了26条道路。近日,许昌市政府向全市发出通知,在广泛征求社会意见和专家论证的基础上,决定对市区新规划建设

的26条道路正式命名。其中,魏都区5条、建安区4条、东城区3条、国家许昌经济技术开发区2条、市城乡一体化示范区12条。

市民政局区划地名科科长李军丽介绍,此批道路命名,遵循我市地名命名“彰显历史文化、体现时代特色,保留历史记忆”的总原则,依据《许昌市城区地名规划》,突出区域性、层次性、序列性、

方位性。除主干道外,次干道、小街路以“南北为路、东西为街”原则命名。长5000米、宽60米以上的,命名为大道。小街巷涉及村庄的,原则上以街巷所在或附近村庄名称命名,使居民点老地名得以延续、保护和传承。

李军丽说,魏都区西环路以西3条,中央公园附近2条,以保护和传承优秀传统文化为主题,命名为开泰路、仁和路、安吉街、清苑街、文轩街。

建安区曹魏文化广场东西两侧2条,命名为文茂路、武兴路,彰显曹操文治武功,体现许昌曹魏历史文化特色;秋湖湿地公园2条,命名为秋湖街、兰溪路,突出生态文化、水韵莲城主题,体现地域文化特色。

东城区科技广场附近1条,命名为英风路;鹿鸣湖东侧2条,命名为如月路、归心路,取自许昌古十景“两院英风”,以及曹操《短歌行》中的“明明如月,何时可掇;周公吐哺,天下归心”,体现历史和地域文化特色。

国家许昌经济技术开发区双龙湖北侧1条,命名为龙湖街,见名知处;西环路以西1条,命名为云天路,纪念武圣关羽,传承三国文化。

市城乡一体化示范区尚集镇(古称德礼镇)东南部12条,以德、礼、尚、和等语词系列化命名,分别命名为明德路、正德路、景仁路、尚义街、胡寨街、同和街、同德街、民和街、福宁街、惠风街、尚文路、尚礼路,以弘扬优秀传统文化。

道路名称从公布之日开始使用。道路名称公布后,各部门、各单位在文件处理、新闻报道、公安户籍管理、邮电通信、交通运输、供电供水、供气供暖、测绘编图、印刷出版、广告宣传、房产开发、注册登记等工作中,要依法使用标准地名。任何单位和个人未经法定程序,不得随意命名、更名。同时,对已建成并正式命名的道路街巷,及时设置地名标志,做好维护管理。



扫码查看26条道路位置、名称

## 魏都区疾控中心开展疟疾媒介监测

# 选取4个场所,连续3天通宵捕蚊

共捕获蚊子1029只,未发现传播疟疾的中华按蚊

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 薛小锋)夏季,人们对嗡嗡飞舞的蚊子唯恐避之不及,有人却把找蚊子、捉蚊子、研究蚊子作为一项工作。7月24日,记者从魏都区疾控中心了解到,根据省疾控部门统一部署,魏都区疾控中心近日在市区选取了4个场所,组织开展疟疾媒介监测工作,为传疟媒介的控制和消除后的再传播风险评估提供科学依据。

魏都区疾控中心此次选取了七里店街道办事处孙庄社区的两处牛棚和一处河边、西湖公园西门内的一处河边作为监测地,利用诱蚊灯和“人诱”两种方法连续3天通宵捕蚊。疾控人员不畏炎热,出入牛棚、荒草河道等场所,共捕获蚊子1029只,其中库蚊916只、伊蚊29只、其他蚊种84只,未发现中华按蚊。

据悉,“人诱”捉蚊是择一空地撑起一顶特殊的蚊帐,疾控人员钻进蚊帐充当诱饵。蚊帐长2米、宽1.5米,里面一层垂地,外面一层留有距地面35厘米的

开口,方便蚊子进去。疾控专家介绍,蚊子以人呼出的二氧化碳、体表散发的汗味和热量确定人的位置,因此帐内的“人味”是最佳引诱剂。

记者了解到,中华按蚊是我市唯一的传播疟疾媒介,主要滋生于缓流清水中。雌中华按蚊吸过疟疾病人的血后再叮咬正常人就有可能将疟原虫传给正常人,从而传播疟疾。这种由蚊子叮咬传播的传染病临床以周期性寒战、发热、头痛、出汗和贫血、脾肿大为特征,病情严重时会出现昏迷、休克及肝、肾功能衰竭等症状,甚至危及生命。20世纪六七十年代,我市疟疾发病率峰值达746.47‰,人们谈疟色变。

2010年12月15日,我市正式启动消除疟疾行动计划,完善了消除疟疾的市、县、乡、村四级监测网络,疟疾防控措施得到有效落实。我市已连续9年没有发生疟疾感染病例,2017年8月被授予“许昌市达到消除疟疾目标”标牌。



疾控人员利用诱蚊灯、“人诱”捕捉蚊子。魏都区疾控中心供图

# 热烈庆祝

金康房地产有限公司与河南能信热力股份有限公司

## 签订

芙蓉天宸小区庭院整体公共  
供热设施委托建设合作协议

河南能信热力股份有限公司

## 郑重承诺

对所承建的小区供热工程项目负责终身  
质保,不需要开发企业及业主二次买单!

### 便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

### 驾驶人在实习期内能开车上高速公路吗?

陈先生:我拿到驾照10个月了。请问,在实习期内能开车上高速公路吗?

市公安局交通管理大队工作人员:《机动车驾驶证申领和使用规定》第75条规定,驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同;若单独开车上高速公路或陪同的驾驶人不符合要求,将被罚款200元。

### 失物信息

#### 招领

罗女士:前几天,我的亲戚在市区八一路与文化路交会处附近捡到“许昌县邓庄乡于庄村六组”居民王小敬的身份证。请失主拨打电话2770000联系领取。

值班记者 黄舒平